

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 1.033

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO VI

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Y

POLICLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

DE

D. JOSÉ LLORENS MOLTÓ

En este Consultorio encontrará la clase Médica y el público en general la tan acreditada *Vacuna de ternero*, COW-POX AUTÉNTICO, cultivado y preparado por el INSTITUT VACCINO-GÉNNE SUISSE LAUSANNE.

Se garantiza el éxito.—Horas de vacunación, de 3 á 4.—Se vacuna á domicilio, á precios convencionales.

Calle de Polavieja, 1, 2.º, Alcoy



Diríjase á su autor, Farmacia de los Espejos: Yecla (Murcia).

Se remite por correo certificado, previo envío de cinco pesetas caja de 18 dosis. Precio de la caja en toda España, 4 pesetas.

Representantes: en ALCOY, D. E. Mengual, Mayor 8, Farmacia.—ALICANTE, Dr. Soler, Plaza de San Cristóbal, Farmacia.

1901

Miércoles 23 de Enero



El día 27 del mes actual, á las diez horas, se celebrará en el salón de actos públicos del Ayuntamiento de esta ciudad, con arreglo á la vigente ley de quintas, la rectificación del alistamiento de los mozos pertenecientes al reemplazo de 1901.

—Dice nuestro estimado colega «La Correspondencia Alicantina»:

«Entre los candidatos á la dirección de la Sucursal del Banco de España en Alicante, suena el nombre del Sr. González, director de la de Alcoy y persona que goza en esta capital de muchas simpatías.»

El comercio de Alcoy y los numerosos amigos de D. Francisco González, sentirán vivamente que se confirmen los rumores de que se hace eso el apreciable colega comprovinciano, pues con la marcha del Sr. González, perdería Alcoy, no al amigo, porque éste donde quiera que esté, no negará á los alcoyanos su inquebrantable afecto, pero se vería privado de ver al frente de nuestro primer establecimiento de crédito á quien tiene demostrada plenamente su probidad é ilustración y es además un cumplidísimo caballero.

El HERALDO DE ALCOY desea vivamente el ascenso, en su carrera, del señor González, porque lo tiene bien merecido, más sentirá con los alcoyanos la ausencia de quien fué siempre uno de nuestros mas excelentes amigos.

—Nuestro mercado vinícola continúa por ahora tan encalmado como en semanas anteriores, siendo por tanto muy contadas las transacciones que se efectúan.

Las noticias que se tienen de los mercados del exterior, no son afortunadamente tan pesimistas como antes, esperando con tal motivo que el negocio mejore dentro de poco.

—Nuestro distinguido amigo el excelente poeta D. Carmelo Calvo, ha compilado en un tomo, con el título de *Ecos de Alcoy*, muchas de sus composiciones en prosa y verso, premiadas en diferentes certámenes.

Este volumen se pondrá á la venta dentro de breves días.

—Hoy, con motivo de ser el santo de S. M. el Rey, vestirán de gala todas las tropas que guarnecen esta plaza, y ondulará el pabellón nacional en todos los edificios públicos.

—Ha sido nombrado Juez municipal suplente de este Juzgado, nuestro querido amigo D. Antonio Masia Pons.

Nuestra enhorabuena.

—La importantísima Compañía de seguros sobre la vida «La New York» no escatima tiempo ni trabajo para demostrar, con la elocuencia de los números, el evidente progreso que ha alcanzado durante el año que acaba de terminar.

En otro lugar de este número, publicamos el último balance practicado por «La New York» y bien puede á su vista afirmarse que ninguna otra Compañía podrá presentar este año, cifras que le sean comparables.

Los tres puntos capitales de toda Compañía de seguros de vida, en su balance anual, son:

Primero. Negocios nuevos pagados. Segundo. Aumento de pólizas en vigor.

Tercero. Relación entre sus gastos y sus ingresos en primas.

El primero demuestra la popularidad de la Compañía; el segundo la calidad de los negocios que continúan en vigor, que son los de provecho; y el tercero da clara idea de la superioridad de su administración.

En todos estos puntos «La New York» está á la cabeza. Ninguna otra Compañía en el mundo puede hacer, ni ha hecho jamás demostración parecida en negocios nuevos pagados, pues un número mucho mayor de personas, la eligieron con preferencia á ninguna otra.

Tampoco hay en el mundo Compañía que tenga como «La New York», en 1900, un aumento igual de seguros en vigor, y es porque sus tenedores de pólizas tienen en ella puesta toda su confianza y creen necesario tener en vigor sus pólizas, mayormente cuando en el pasado año, la Administración ha reducido el tipo de gastos relativamente al ingreso de primas.

Ante la evidencia hay que rendirse siempre y por eso cuantos invierten su dinero en el seguro de vida, eligen la Compañía de mayor éxito, la más popular y la de mayor progreso y mejor administrada, que es, sin disputa ninguna, «La New York» representada por su delegado en estas provincias de levante por nuestro distinguido amigo D. Antonio Valor Moltó.

—Por el ministerio de Instrucción pública se ha dado una disposición para que las señoras opositoras á las cátedras de Ciencias de las Escuelas Normales presenten antes de tomar parte en los ejercicios un certificado que acredite no haber sido procesadas.

Esta disposición, verdaderamente original, ha sido y es muy comentada.

Las opositoras, ninguna de las cuales cayó jamás en proceso alguno y menos en condena, piden al Sr. García Añx que no se exija lo que nunca hasta la fecha se había exigido.

— 461 —

tiempo; paralizando también la industria las exigencias del fisco y las intervenciones fiscalizadoras impuestas y creadas por los reyes con grave detrimento de la libertad individual. La omnipotencia de los reyes y las codicias del fisco, fueron el origen principal de los abusos. Pero, sea cuales fuesen los abusos, ¿no era mejor remediarlos y no apelar al medio violento de la supresión, destruyendo organizaciones, que sobre haber conservado largos siglos la paz entre maestros y oficiales, dieron gloria y renombre á la industria? En el fondo eran organizaciones gerárquicas de la industria, análogas á las que deben existir en toda sociedad; fundábanse en el principio de que la sociedad tiene derecho á ocuparse del bienestar y moralidad de sus miembros, así como en la buena confección de la obra, tan útil para el buen nombre de la industria, del cual cuidaba toda la corporación. Los que ocupaban además rangos superiores, tenían altos deberes de protección y vigilancia, con que mantenían la paz entre patronos y obreros.

Hoy, hánse destruido tan útiles instituciones, pequeños gobiernos, grupos sociales, llenos de vida y de actividad, proclamando el principio del libre trabajo con que cada cual es dueño de trabajar como le plazca, sin discutir el fondo de la cuestión, resultando, como se observa en Alcoy, la opresión del débil por el fuerte, y viéndose dominada la población por el pauperismo y las ideas socialistas, y siendo tan salientes los antagonismos de las diversas clases sociales, que urge aplicar el remedio. El sistema de la libertad absoluta, ha producido en el orden económico como en el político, la disolución, la anarquía y la miseria. Quizá se hubieran evitado tan tristes resultados, si respetando siempre la libertad del trabajo, se dejara á los obreros el derecho de la libre asociación, bajo la base moral y católica, en que hallarían los obreros todas las ventajas de las antiguas corporaciones, sin sus abusos que era preciso suprimir.

Moralidad, pues, de parte del obrero alcoyano, protección al dicho obrero y á su familia de parte del patrono ó amo, son las dos bases indispensables para mejorar la suerte y condiciones de los obreros, y resolver la cuestión social. Ambos datos en sí, aislados, son con todo insuficientes, porque ¿cómo obtener sacrificios de los amos, sino están animados de los sentimientos religiosos? ¿Ni cómo inducir al obrero al trabajo, al ahorro, á la vida de familia, esto es, á la moralidad y á la virtud, sin la influencia religiosa?

—El Jurado calificador en el Certamen de carteles, convocado por el Ayuntamiento, dictó anoche su fallo definitivo, concediendo por unanimidad el primer premio al cartel que lleva por lema «Peladillas de Alcoy» del que resultó autor nuestro distinguido paisano D. Antonio Santonja Cantó, y dos accésits de 125 pesetas cada uno, á los carteles distinguidos con los lemas «Ya tenim festes» y «Las rosas» de los que resultaron autores, D. Julio Pascual Espinós y D. Agustín Espí, respectivamente.

En uno de nuestros próximos números publicaremos el acta del Jurado.

—Consignados á diferentes comerciantes, la semana última entraron en Alicante 630 fardos de bacalao francés que condujo desde Burdeos el vapor «Alphonse Conseil».

—El número 12 de «Pluma y Lápiz» que hemos recibido, no desmerece de los publicados hasta el día, por lo artístico de sus planas en color y de sus ilustraciones.

«Pluma y Lápiz» figura ya en el número de las buenas revistas ilustradas.

—Las noticias que se tienen de los mercados productores de aceite, demuestran en general que los precios se mantienen bastante elevados, sin que por ahora, á lo menos, pueda esperarse que desciendan.

—El ministro de Hacienda propónese dictar muy pronto una Real orden encaminada á que la conversión del exterior español no estampillado por títulos de Deuda al 4 por 100 interior, se haga con rapidez, pues hasta ahora, y á pesar de la bonificación de 10 por 100 que se da á los que convierten, se realiza aquélla con demasiada lentitud.

—Hemos recibido el número 86 de *Alrededor del Mundo*, interesante semanario, que trae una portada en color, por Meyer, y contiene artículos, casi todos ilustrados, de reputados autores.

Consta de 24 páginas con 32 grabados y se vende al precio de 20 céntimos número.

La suscripción al año cuesta diez pesetas.

—COGNACS.—Henri Garnier y C.^a

Después de la cura el pago

Es cosa cómoda para todos y asegura á los enfermos la tan anhelada salud. Para más detalles léase en cuarta página «Milagrosa Inyección ó confites anti-venéreos y Roob anti-sifilítico COSTANZI.»

—Con verdadero gusto llamamos la atención de nuestros lectores, y muy especialmente de nuestras lectoras, acerca de un libro que tenemos á la vista y que por su gran utilidad les ha de ser necesario.

«Agenda Culinaria» es su título y lo edita la casa Bailly-Bailliére é hijos. Su objeto es facilitar un trabajo que cuesta no poco resolverlo á las señoras y jefes de cocina, y es ¿qué se comerá hoy?

La «Agenda Culinaria» da resuelto este problema, proporcionando una minuta de almuerzo y otra de comida, diferentes para cada día, escogidas con relación al tiempo y capaces de satisfacer todos los gustos y deseos.

Estando el libro hecho para la práctica, cada una de sus páginas está dedicada á un día del año, dividida de tal suerte que en primer lugar se hallan los datos necesarios sobre el calendario, después un espacio en blanco donde se pueden anotar las compras y gastos verificados durante el día, un menú completo y variadísimo del almuerzo y la comida y, por último, dos recetas dando á conocer la manera de guisar dos de los platos indicados en las mismas. Esto en cada hoja, no encontrando ninguna igual ó repetida.

Además contiene indicaciones sobre postres, manjares, legumbres, frutas, etcétera, propios de cada estación.

Si á todo esto añadimos su baratura, pues su precio es solamente de 2 pesetas encartonado en Madrid y 2,50 pesetas en provincias, creemos innecesario mayores alabanzas, que dejamos al buen juicio del público.

AL PÚBLICO

Acaban de recibirse y puesto á la venta en todas las librerías, tiendas de objetos de escritorio y bazares de esta localidad, las ocho diferentes ediciones que de la «Agenda de Bufete» para 1901 han

editado y dedicado exclusivamente á nuestra provincia los Sres. Bailly-Bailliére é hijos, de Madrid.

Como esta obra es bien conocida de nuestros lectores, nos obstenemos de hacer su descripción, limitándonos á indicar que los datos que de nuestra provincia contiene son más numerosos y completos, á la vez que se observan verdaderas mejoras en el papel, impresión y encuadernación. Lo que si nos permitimos advertir á nuestros lectores es que, tan grande es la aceptación que esta obra tiene, que no obstante lo numeroso de sus ediciones, suelen agotarse muy pronto, por lo que les recomendamos su adquisición lo antes posible, si no quieren verse privados de los grandes servicios que este libro puede prestarles en sus despachos.

De venta en todos los establecimientos indicados, y en la casa editorial de Bailly-Bailliére é hijos, Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid.

NODRIZAS

Milagro Romá, de 23 años, con leche de siete meses, domiciliada en la fábrica de D. Salvador García, desea encontrar criatura para su casa.

Concha Sempere, de 23 años, con leche de siete meses, domiciliada en la calle del Embajador Irlas n.º 13, desea encontrar criatura para su casa.

¡Guerra al frío!

Tienda de las Columnas

En este acreditado establecimiento se ha conseguido una fuerte partida de géneros de punto, de distintas clases, para uso interior, que se expenden á precios fabulosamente baratos.

Se llama particularmente la atención en el punto Ruso de revés afelpado.

Tres camisetas punto Ruso por 4 ptas. Una camiseta suelta por 1,50 pesetas. Un traje compuesto de pantalón y camiseta, 3 pesetas.

Ganga verdad

APROVECHARSE DE LA OCASIÓN



Santo de hoy.—San Ildefonso arzobispo de Toledo.

Santo de mañana.—San Timoteo, obispo y Nuestra Señora de la Paz.

En la iglesia de San Agustín, habrá hoy al anochecer felicitación josefina.

En la iglesia de San Jorge, se practicará también al anochecer el ejercicio mensual en honor al Patrono, con el Señor expuesto y sermón.

PROTECCIÓN NACIONAL

Muchas y muy variadas son, sin duda alguna, las causas de nuestra actual decadencia, pero entre ellas figura y no como insignificante la preferencia que damos los españoles á todo lo que lleva el sello del extranjero, causando con esto gravísimos perjuicios á la industria nacional.

Esta enfermedad—que tal puede llamarse—ha invadido, no sólo los organismos particulares, sino también los oficiales, y no sólo las bajas esferas, sino también las altas, ¡hasta el Gobierno ha llegado! Por eso vemos que paños, máquinias, armamentos, barcos, todo, en fin, es extranjero en España.

Y no justifica esta antipatriótica conducta al afirmar que en nuestra nación nada hay tan perfeccionado como en las otras; porque además de que esto no es cierto, si lo fuera, no tendría otra causa que la poca protección que en nuestra patria se dispensa al sabio, al industrial, al trabajador, y esto es un motivo poco digno de ser alegado.

A nuestro modo de ver, aún siendo inferior, debiéramos preferir lo nuestro á lo extraño, porque así lo exige el deber en que nos hallamos todos de colaborar al engrandecimiento de la patria; mas no solo no se hace esto, sino que,

entre lo bueno español y lo malo extranjero, elegimos lo último.

¡Así es España y así obramos los españoles!

Ahora, pues, que tanto se habla de regeneración, pongamos mano sobre este asunto, y no lo abandonemos hasta haber conseguido un éxito satisfactorio para España.

Ya que del Gobierno es de quien más depende la solución del problema, tome él la iniciativa; protegiendo todo lo que sea español y no acudiendo al extranjero sino cuando sea absolutamente necesario.

Y nosotros los españoles no descansenos y dejemos la tarea en las solas manos de los gobernantes; por el contrario resolvámonos á prestar un decidido apoyo á la industria y al trabajo patrios que al fin, hallaremos la recompensa en la regeneración de nuestra patria, á la cual todos debemos cooperar.

NODRIZA

Se desea una nodriza para criar en casa de los padres.

Informarán en la Tienda del Toro de D. Ricardo Gil.

Gran bazar de calzado

LA PAJARITA

10.000 pares calzado de varias clases para señora, caballeros y niños, á precios de fábrica.

Elegancia, Solidez y Economía

PRECIO FIJO

Calle Polavieja, 20

Droguería de "El Soldado"

El Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos se vende en esta Droguería más barato que en otra parte.

Polavieja, 33

Quizás no falte quién desde la trípode de sus oráculos, enseñe que al obrero hay que darle menos Dios y más pan, menos resignación y más placeres, menos cielo en esperanza y más tierra en pacífica posesión. Y contesta á ello el Supremo Legislador: «Buscad primero el reino de Dios y su justicia, que todo lo demás se os dará por añadidura.» Frase eminentemente social, que nunca debieran olvidar los pueblos fabriles, si no quieren precipitarse en catástrofes horribles, sintiendo y palpando entonces, entre fúnebres claridades, lo que es la prosperidad sin Dios y sin la justicia.

Salta á la vista lo hacedero que es este plan, dadas las tendencias modernas á organizarse los obreros, convencidos ya de que el principio de la libertad del trabajo, aplicado de un modo absoluto, sin el correctivo de la asociación, los pone á discreción de los patronos, y de que los paliativos de la escuela económica, cooperativa, cajas de ahorros, etc., son medios importantes desproporcionados con el mal creciente. En la unión, pues, de los patronos y obreros está la salvación, bajo la influencia cristiana que hace comprender sus deberes á los primeros induciéndoles á hacer los sacrificios necesarios, mientras somete á los segundos á las condiciones de existencia en el estado social.

¡Cuán diferente es el sistema socialista! Sus huelgas son ligas contra los patronos, sus cooperativas tienden á reducirle á un agente asalariado con quien dividen los beneficios, sus cámaras sindicales agrupan los obreros contra los patronos, creando de este modo dos grupos antagónicos con la esperanza de que se entenderán tratando de potencia á potencia, la internacional es la organización de las fuerzas obreras contra los patronos y la sociedad, el patrono y el obrero son dos enemigos que se amenazan de muerte. Triste sistema que cree llegar á la mejor organización por el juego de la libertad, sin ver la desorganización y la ruina que trae en pos de sí, cual lo admiten los hechos. La verdadera libertad no es hija del antagonismo, es hija de la autoridad y de la tradición.

Para resumir, pues, propongamos: 1.º la estabilidad del compromiso entre patronos y obreros, porque nada hay tan funesto y lleno de recelos para el obrero como la inestabilidad; 2.º la inteligencia más completa respecto al salario, pues las huelgas, que llevan la guerra donde debiera reinar la paz, son signo de desacuerdo y de miseria; 3.º las cajas de ahorros

que son signo de moralidad y prosperidad para guardar lo supérfluo, suprimiendo vicios. 4.º Escuelas católicas, gratuitas, para niños y niñas separadamente. Y por último, que no permita el patrono blasfemias ni inconveniencias en sus talleres y fábricas, vigilando la moralidad de sus obreros como la de sus hijos, respetando y haciendo respetar los domingos y días festivos, y cuya divisa sea esta fórmula evangélica: «Amaos unos á otros.»

Si hoy los obreros obedecen á corrientes opuestas, quizá algún día, desengañados del socialismo por los desastres de que son víctimas, convencidos de que la verdadera solución de la cuestión que les preocupa es la católica, se volverán á la Iglesia con un amor igual á la aversión injusta que hoy los aleja de su seno. Entonces, agrupadas las buenas voluntades, reinará la paz y la unión en la sociedad.

FRANCISCO DE A. RICHART, PBRO.



